



EL ULTREYA

ORGANO DIOCESANO

DE

ACCION CATOLICA

(Suplemento del B. O.
del Arzobispado)

«Es necesario que todos trabajen y actúen en la Acción Católica»

(Pío XI a los peregrinos españoles en Mayo de 1933)

Época 2.^a
AÑO VI

SANTIAGO DE COMPOSTELA
5 de Abril de 1947

Redacción y Administración:
Rúa del Villar, 46-2.^o

NUM. 54

A los pies del Pastor



Excmo. y Revmo. Sr.

La familia diocesana, que Vos amais como PADRE amantísimo, que conducís hacia Cristo con el de PASTOR que enseñáis y adoctrináis con la sabiduría de MAESTRO, que gobernáis con la AUTORIDAD que recibisteis del mismo Dios.; en d^{as} palabras, vuestra familia, y mejor aún, vuestro rebaño, guardaba amorosamente, en el santuario de sus corazones, un sentimiento devoto, hacia Vos orientado, síntesis del reconocimiento consciente de vuestra Jerarquía augusta, instituida por el Señor.

La cantidad y calidad de un amor tan unánimemente sentido, necesitaba de expansión, que fuera alivio y desahogo para el corazón y termómetro revelador del calor del afecto, para orgullo y regocijo de vuestra grey. Así surgió, Señor, la idea de la celebración anual de un "D. A." a Vos dedicado: "El Día del Prelado".

Al acercarse por primera vez este "DIA", cuyo advenir inminente esperan impacientes y entusiastas vuestros hijos, la Acción Católica — vuestro ejército disciplinado — alinea ya sus fuerzas, para que Vos, Señor, paséis revista. Y al sentir en sus entrañas la caricia de vuestra espiritual paternidad, viste su alma con las mejores galas espirituales, para caer a vuestras plantas acogedoras, con la mirada pendiente de vuestros deseos, que son consignas para ella.

Ni es nueva esta postura, ni se halla circunscrita a un día.... Vuestro ejército vela constantemente las armas espirituales que recibe de Vos en la más honrosa prolongación de vuestra Jerarquía. Vos lo sabéis bien, Señor; pero ¡es tan humano el orgullo de pregonar el honor de sentirse a vuestras órdenes...!

Con ese orgullo santo, en la vanguardia de vuestra grey arrodillada ante Vos, recibirá ese día la caricia de vuestra Bendición paternal, como el mejor regalo de la fiesta familiar, que ya se anuncia con música de oraciones sentidas y propósitos firmes de eterna adhesión hacia el Padre, Pastor y Maestro.

Algunas notas para el apostolado rural

En torno al Sagrario

Por E. ARMESTO, Pbro.

Con relativa facilidad se desbor-
dan nuestros sentimientos de pena
y compasión ante las miserias de la
vida: lloramos la muerte de una

madre, viendo a sus hijos solos en
el mundo, nos condólemos en los dó-
lores y enfermedades de nuestros
hermanos, lanzamos nuestra queja

RETABLO LITURGICO

ALELUYA, ALELUYA, ALELUYA

Por J. M. BRETAL.

Nos hallamos en el gran día de Pascua, "la solemnidad de las solemnidades", punto culminante y centro del Año litúrgico. "Este es el día preparado por la mano del Señor. Alegrémonos y regocijémonos en él". Pasaron ya los sollozos y lamentaciones con los que la Iglesia acompañaba al Esposo paciente, y el triple aleluya pascual lo llena todo. Jesucristo ha roto para siempre las ligaduras de la muerte y triunfado del infierno, rescatando para el cielo a sus elegidos.

La Resurrección de Cristo no es un mero hecho histórico sin ulterior repercusión para los redimidos. Es el fundamento de nuestra fe, el más firme sostén de nuestra esperanza, prenda segura de nuestra resurrección futura y de nuestra felicidad.

Estas consoladoras verdades adquieren mayor claridad al considerar a Cristo, según las enseñanzas de San Pablo, como Cabeza de un cuerpo del que nosotros somos miembros. Si, pues, nuestra Cabeza resucitó triunfante, es ello la mejor garantía de que resucitaremos también sus miembros. Su triunfo es nuestro triunfo.

En la antigua liturgia pascual ocupaban lugar destacado los Neófitos que habían recibido el santo Bautismo la Vigilia de Pascua. En la tarde del domingo, y aun durante toda la semana, se celebraban en Roma vistosas procesiones, para acompañar a los nuevos cristianos al Bautisterio en el que habían nacido a la vida de la gracia. Huellas de estos actos son algunos cantos de la actual liturgia: el *Vidi aquam*, que en este tiempo sustituye al *Asperges me*, es un vestigio de los cánticos ejecutados en aquella procesión, así como la conmemoración de la Cruz, en el oficio divino, nos recuerda la visita que luego se hacía al Santuario de la Santa Cruz, y el Himno de Vísperas lo que cantaban los Neófitos al acercarse por primera vez al Banquete eucarístico.

Esta preocupación por los neófitos, durante las fiestas pascuales, se conserva odavía en nuestra sociedad. Ojalá los padrinos inculquen en el alma de los niños, de cuya formación espiritual voluntariamente se han encargado, una profunda veneración hacia el Bautisterio en el que han recibido la Ilusión del Espíritu Santo.

Con el mismo espíritu que animaba a los Neófitos, practiquemos también nosotros, en esta semana de Pascua, una visita al Bautisterio de nuestra iglesia parroquial, para venerar el sagrado lugar en el que un día, presentados por nuestros padrinos, hemos tenido la dicha de ser engendrados a nueva vida.

por las injusticias que padecen los pobres, expresamos nuestra justa indignación al apreciar maldades y escándalos humanos... y tal vez permanecemos insensibles ante la mayor de las desgracias que tienen lugar en el mundo: el abandono y agravios al Señor en el Sacramento del amor.

No nos forjamos una prematura ilusión, haciendo números de comuniones repartidas en estos meses. ¿Qué importa que no se registren en nuestras parroquias de aldea mayores defecciones en el cumplimiento del santo precepto pascual? Año tras año vemos acudir a nuestros paisanos en los días señalados para cumplir este mandamiento, pero ¡cuántas veces hemos sacado la conclusión, ante aquellas ingentes masas, de que para muchos constituye tal cumplimiento un requisito puramente humano como puede ser el pagar la contribución o el pase de revista militar! En vez de descubrir entre largas filas de comulgantes, calor de corazones que se ofrecen, suspiros de arrepentimiento por las ofensas inferidas a Dios, afectos tiernos de gratitud ante las gracias divinas, impulsos suaves de amor con vehementes súplicas, en más de una ocasión nos encontramos con ojos distraídos en actitud de extrañeza, y labios que no se mueven a no ser para dibujar indefinibles sonrisas, y hasta rodillas que no saben doblarse plenamente ante el Rey de las almas...

Después se pintará una cruz en el libro de matrícula parroquial y... hasta otro año. No queremos descender a detalles más particulares a este respecto del cumplimiento pascual. Pero nuestro pensamiento no se desvanece del abandono y ofensas al Señor de nuestros altares...

(Continuará).

SUMARIO

- Pág. 1. A los pies del Pastor.
- " 2. Artículos de colaboración.
- " 3. Editorial.
- " 4. Consignas.
- " 5. El día del Párroco y de la Parroquia.
- " 6. La Semana Santa en la Diócesis.
- " 7. Los Ejercicios Espirituales de Pontevedra.
- " 8. Información misionera.
- " 9. Comisión pro Año Santo en Madrid.

Págs. 9, 10 y 11. Otras informaciones.

EDITORIAL

El Prelado en la vida diocesana

Menguada sería la labor de la A. C. si, a través de la anual celebración del "Día del Prelado", no lograra un cabal conocimiento, por parte de los fieles, de la esencia del Episcopado; conocimiento que constituye el principal pilar donde ha de asentarse el amor y el espíritu de adhesión y sumisión hacia el Prelado.

La idea del Jarca remoto que a lomos de paciente y dócil cabalgadura se acercaba cada decenio a nuestras aldeas para dejar, en las iglesias perdidas entre riscos, las gracias de un Sacramento, no puede tener ya consistencia real. El Prelado es algo más que el Ministro de un Sacramento...

El Episcopado es una institución divina, de tal naturaleza que se infiltra a través de la savia cristiana diocesana para palpar en todos sus fieles, en los instantes más trascendentales de su vida sobrenatural, por medio de una presencia viva y dinámica. Una presencia que transforma, que regenera, que cristianiza. El Prelado ejerce su ubiqüidad sobre toda la vida cristiana de su diócesis.

Y no nos referimos a una presencia física, ni aun a su presencia moral delegada en los párrocos y sacerdotes. La fe descubre otra clase de presencia del Prelado en medio de sus diocesanos, más penetrante, más íntima, pues que es origen y desenvolvimiento de toda la vida cristiana de su diócesis.

Es la presencia de los cimientos, donde se asienta con fuerza cohesiva todo el edificio diocesano, logrando la solidez que necesita; la presencia de la cabeza que dirige, guía y orienta a cada uno de los miembros del cuerpo diocesano; la presencia del magisterio actuando firmemente sobre las inteligencias, a las que ilustra, y sobre las voluntades, a las que educa; la presencia del Pastor que apacienta su rebaño diocesano, vigilando celosamente los pasos de cada una de sus ovejas, en su



Al celebrarse en nuestra Diócesis por primera vez el "Día del Prelado", nada tan grato para todos los fieles, como el recuerdo del feliz acontecimiento que perpetúa esta fotografía. En ella aparece el actual Pastor, aclamado por sus ovejas el día de su entrada triunfal en la Diócesis.

afán santo de conducir las a eterna vida.

Fácil es deducir, a la vista de lo expuesto, cual ha de ser la postura habitual de los fieles en relación con su Prelado. A nuestro recuerdo llega oportuno un axioma que sintetiza la más pura ortodoxia y la ascética tradicional: "El súbdito que obedece no se equivoca jamás". He aquí por donde debe comenzar toda la

labor encaminada a alcanzar los altos fines de la campaña pro-Prelado: conseguir de todos y cada uno de los fieles de nuestra Archidiócesis que se sientan súbditos obedientes y soldados abnegados de nuestro Pastor.

Y he aquí el mayor obsequio para su "Día", cuya celebración es inminente ya: La presentación disciplinada de todo el rebaño diocesa-

CONSIGNAS DIOCESANAS

JUNTA DIOCESANA

Instrucciones para la celebración de la VIII Campaña pro Seminario

Para dar cumplimiento a la Circular del Excmo. Sr. Arzobispo del 15 de marzo relativa al DIA DEL SEMINARIO, la Junta Diocesana de Acción Católica ha dictado las presentes INSTRUCCIONES para su celebración en los centros y parroquias de la Archidiócesis.

EXTRACTO DE LA CIRCULAR

EL DIA DEL SEMINARIO se celebrará el domingo de Pentecostés (día 25 de mayo). A él precederá un período de preparación de tres semanas: *Semana del Dolor*, *Semana de Oración y Sacrificio* y *Semana Infantil*.

Los puntos de la Circular, sobre los que conviene llamar la atención, son los siguientes: 1.º necesidad de nivelar los presupuestos de ingreso y gastos del Seminario, teniendo en cuenta que muchos Seminaristas no están en condiciones de abonar lo que realmente gastan; 2.º necesidad de acometer definitivamente las obras del Seminario Menor, para poder recoger todas las vocaciones; 3.º necesidad de modernizar y acondicionar la Biblioteca del Seminario, indispensable para la buena formación de los Seminaristas; 4.º restablecimiento de la *colecta en especie* en las comarcas en que antes se celebraba.

ANUNCIO DE LA CAMPAÑA

El domingo, día 27 de abril, de-

no, en correcta formación, con una sola divisa, matizada por el arrullo de plegarias sentidas. Esta:

¡A vuestras órdenes, Señor!

¡A vuestras plantas, Padre amantísimo!

berán aparecer colocados los carteles y pasquines anunciando la Campaña. Asimismo los Sres. Párrocos expondrán al pueblo en qué consiste la Campaña pro Seminario y los actos que la integran, que son los que a continuación se indican.

Durante todo el mes. Al ejercicio especial en honor de la Santísima Virgen, que en todas las iglesias se celebra durante este mes, se han de unir el "Ofrecimiento y Preces por las vocaciones sacerdotales".

Todos los domingos se han de organizar Misas de Comunión, pidiendo en ellas y en los cultos de la tarde por los mismos fines que persigue la *Semana* que comienza.

Jueves, día 1.º: En todas las parroquias deberá celebrarse el *Jueves Sacerdotal*, y para ello se envía a todos los Párrocos un ejemplar del folleto recientemente editado para la práctica de este piadoso ejercicio. Todos los actos de este día se han de ordenar a pedir al Señor que bendiga esta nueva Campaña pro Seminario.

SEMANA DEL DOLOR

Sábado, día 3: Este día deben ser visitados los enfermos de la parroquia (Hospitales, Sanatorios y domicilios particulares), consolándolos y animándolos a cooperar a esta Campaña con sus dolores, aceptados con resignación para que el Señor dé a su Iglesia muchos y santos sacerdotes. Los casos notables de resignación y cooperación deben ser comunicados al Secretariado pro Seminario para que puedan servir de ejemplo. Las encargadas de hacer la visita pueden asegurar a todos los enfermos que los seminaristas tendrán toda la semana una oración especial pidiendo por sus bienhechores enfermos.

Domingo, día 4: Empieza la *Semana del Dolor*. En la homilfa podrá explicarse a los fieles el valor del sufrimiento para obtener del Señor los favores que necesitamos. El cristiano que sufre debe unir sus dolores a los de Cristo, y en este caso sus padecimientos no serán estériles, sino que servirán para lograr la propia santificación y la de los prójimos. Exhórtese a los fieles a ofrecer al Señor aun las pequeñas molestias e incomodidades de cada día por el fruto de la Campaña pro Seminario.

El domingo, día 11, como final de la *Semana del Dolor*, el Seminario organizará una emisión especial por Radio Galicia, transmitiendo la Misa solemne, que por todos los bienhechores enfermos se celebrará a las once y media en la iglesia de San Martín Pinarío. Se ruega a las personas que tengan aparatos receptores los pongan a disposición de los enfermos que carezcan de los mismos.

(Continuará).

CONSEJOS

Hombres

INFORMACION FRECUENTE Y PARTES PERIODICOS

Este Consejo nos envía para su publicación una interesantísima Circular, dirigida a todos los Centros de la Rama, en la que, con gran aportación de argumentos irrefutables, hace patente la necesidad de una mayor comunicación de los Centros con los Consejos Territoriales y Diocesanos, mediante una información frecuente y la remisión de partes periódicos.

"Por mucha actividad que desarrolle un Centro —dice, entre otras cosas— por intensa que sea su vida de piedad, si no se mantiene en íntimo y fre-

cuenta contacto con su Organismo inmediatamente superior, jamás podrá afirmarse que viven sus afiliados la Acción Católica. No pasará el primero de desarrollar una "Acción parroquial" y los segundos una "Acción personal".

Mujeres

A NUESTRAS DELEGADAS PARROQUIALES DE NIÑOS

A fines del corriente mes de abril se celebrará en Madrid un importante Cursillo para Delegadas de Niños. Entre los sugestivos asuntos del programa, figuran temas tan interesantes como: "Puntos fundamentales del apostolado entre niños", "Cómo conquistar los niños", "Cómo interesar a las madres", "Pase de los niños al Aspirantado", "Acólitos", etc., etc.

Aunque este Consejo se da perfecta cuenta del sacrificio que supone el desplazamiento a Madrid, ante los cuantiosos frutos que aportaría a la Rama diocesana la presencia en el mismo de nuestras Delegadas parroquiales, invita a todas para que acudan a recoger las valiosas orientaciones de este importante apostolado, y tiene la esperanza de que no ha de faltar en este Cursillo una representación entusiasta de esta Diócesis.

El Secretariado de Propaganda insiste sobre la conveniencia de que se dividan las socias activas en grupos de siete, al frente de las cuales debe estar una Celadora.

Esta Celadora repartirá con puntualidad, los avisos, hojitas, etc., y procurará convencerlas para que no falten a los actos.

Les hará ver la importancia de su cooperación, interesándolas en la labor de tal o cual sección, o en la campaña que se proyecta.

Despertará vocaciones y entusiasmos por la A. C., que es despertarlo por la Iglesia, y hará sentir la necesidad de ser apóstol y mostrará los medios que para ello existen en el ancho campo de la A. C.

Para facilitar esta labor, convendrá que el grupo esté formado por personas conocidas de la Celadora, sobre las que tenga influencia.

Día del Párroco y de la Parroquia

Este año corresponde al 20 de abril, domingo del Buen Pastor.

Se eligió hace unos años este día, porque el Párroco es el Pastor que tiene comunicación más continua, trato más íntimo y conocimiento más directo de todas sus ovejas, pudiendo repetir más literalmente aquellas palabras que dice de sí mismo en el Evangelio el Buen Pastor: "Yo soy el buen pastor; y conozco a mis ovejas, y me conocen a mí las mías". (San Juan, X, 14).

La Parroquia es la primera Comunidad en que inscribe la Iglesia a sus hijos, desde que entran en su seno por el bautismo. Es la primera Familia espiritual de todos los fieles cristianos. Es la Patria chica de las almas.

Y el Párroco es el Superior local de esta Comunidad, el Padre espiritual de esta Familia, el Jefe legítimo de esta Patria chica.

Y, sin embargo, parece que en muchas partes, y durante mucho tiempo, se han conjurado las circunstancias más diversas para debilitar esta Comunidad, disgregar esta Familia y borrar casi del mapa esta Patria chica, reduciendo casi al papel de funcionario burocrático al que debe ser, de hecho y de derecho, Superior, Padre espiritual y Jefe legítimo de ella.

Es ya hora de que repasemos y divulguemos las enseñanzas pontificias sobre la altísima y trascendentalísima misión del Párroco y de la Parroquia, restaurando la Comunidad Parroquial con el vigor que tenía en los mejores tiempos de la Cristiandad.

PROGRAMA ESENCIAL PARA EL "DÍA DEL PARROCO"

Teniendo esta fiesta la triple finalidad resumida en las tres palabras "INSTRUCCION, ORACION Y ADHESION", su programa esencial puede reducirse a estos puntos:

1.º Misa y Comunió aplicadas por los feligreses a intención del Párroco y por el adelanto espiritual de la Parroquia.

2.º Instrucción popular sobre la misión del Párroco, la importancia de la Comunidad Parroquial y los deberes de los feligreses con respecto a su Parroquia, en el orden de la colaboración apostólica y en el orden de la cooperación económica.

3.º Acto público de adhesión al Párroco y a la Parroquia, en la forma que la Junta Parroquial estime más conveniente, según las circunstancias.

La instrucción sobre los temas indicados en el segundo punto podrá darse en la iglesia, durante la celebración de los divinos oficios, por algún sacerdote, o en un acto académico o velada familiar, por algún seglar competente.

Se puede aprovechar la misma velada o acto académico para realizar la indicada manifestación de afecto y adhesión al Párroco y a la Parroquia.

La Junta Parroquial podrá añadir lo que, según las circunstancias, juzgue más oportuno.

(De "Ecclesia").

VIDA CATOLICA Y DE LA

Un tiempo inseguro y lluvioso impidió la salida de las tradicionales procesiones de Semana Santa

Se ha registrado gran incremento en la concurrencia a los Oficios Divinos y visita de Monumentos.



La procesión del Santo Entierro, única que ha salido en La Coruña

Cerramos este número cuando aun se respira la atmósfera religiosa de Semana Santa. Precipitadamente van llegando las primeras informaciones de los actos piadosos que, con este motivo, se celebraron en la Diócesis. La lluvia pertinaz ha impedido la salida de procesiones en casi todos los puntos. Fueron contadísimas las que se aventuraron a salir, con un tiempo tan inseguro.

En cambio, se registra un considerable aumento en la asistencia a los cultos parroquiales, así como en las tradicionales visitas a los Monumentos. En las ciudades más importantes, en la tarde del Jueves Santo, ante los templos más céntricos se formaron grandes colas para el acceso a los mismos, no obstante los chaparrones que periódicamente se

prodigaban, sin conseguir la disolución de las mismas.

En el primer templo diocesano tuvieron gran solemnidad los cultos celebrados. Contribuyó poderosamente a ello la brillantísima actuación de la Schola Cantorum del Seminario, que ejecutó un programa selectísimo, con el que admiró a los numerosos fieles que acudieron a la M. I. C. en días tan señalados.

El Excmo. Sr. Obispo Auxiliar que se había trasladado a La Coruña para presidir la procesión del Dolor, regresó a Compostela en la madrugada del Viernes Santo, oficiando en los cultos celebrados en la M. I. Catedral.

Los tradicionales sermones estuvieron a cargo de relevantes personalidades de la oratoria sagrada. En la Catedral, los del Mandato y Sole-

dad fueron pronunciados por el M. I. Sr. D. Manuel Silva Ferreiro. En la iglesia General de Animas, pronunció el de las Siete Palabras el Canónigo Magistral de Tuy, don Hermenegildo Pacheco.

En Santiago logró salir la procesión de la Soledad, y en La Coruña la del Santo Entierro. En ambas se registró un auténtico fervor piadoso.

En la organización de los cultos parroquiales han tomado parte destacada nuestras organizaciones de Acción Católica, que han seguido con profundo sentido litúrgico los diversos actos.

Apremios de tiempo y espacio nos impiden una mayor extensión en estas informaciones, resumidas en el momento en que cerramos el presente número.

OBRA EN LA DIOCESIS

Los Ejercicios Espirituales celebrados en Pontevedra constituyeron una manifestación unánime de religiosidad y ansias de perfección

PONTEVEDRA.— Del 2 al 9 del mes corriente, se han celebrado en esta capital unos solemnes Ejercicios Espirituales, a cargo de los RR. PP. de la C. de J., Salgado, Aparicio y Prieto, el primero, de la Residencia de Comillas y los dos últimos de Santiago de Compostela. En ellos nuestro pueblo, católico y piadoso, ha sabido escribir la más hermosa página de su acendrado historial de religiosidad.

El día 2, en las primeras horas de la tarde, hicieron su entrada en esta capital los RR. PP. antes mencionados, dando los católicos pontevedreses la primera y más destacada nota de fervor y vivo interés al congregarse en los andenes de nuestra estación ferroviaria, mucho antes de la hora prefijada para la llegada del tren, una numerosa concurrencia, afanosa de dar la bienvenida a tan destacados religiosos.

En la tarde del mismo día dieron comienzo los actos, a las seis, en el templo parroquial de San Bartolomé, destinado exclusivamente para las señoras y las jóvenes, y

las ocho, en el de Santa María la Mayor, reservado para los hombres de todas las edades.

La prensa y radio informaban diariamente a las ejercitantes y público en general de la marcha de los piadosos actos y de las incidencias de cuantos detalles imprevisibles fueron convenientes al



Ejercitantes de ambos sexos, a la salida del templo.



mejor logro del plan previamente establecido.

Por otra parte, la Emisora local dedicaba hora y media (de ocho a nueve y media de la tarde) a la retransmisión de estos actos desde la parroquia de Santa María la Mayor, con lo que los fieles de los pueblos circunvecinos siguieron paso a paso aquéllos, obteniendo de ese modo posibles grandes frutos.

El temporal de lluvias reinante, impidió manifestaciones exteriores de estos piadosos ejercicios; no obstante, éstos se llevaron a cabo que por su magnitud, difícilmente podrán olvidarse. Fueron éstos un Rosario de la Aurora, nutrido y espléndido, de las sirvientas, y una solemnísimas procesión de Via-Crucis, exclusivamente para caballeros en la que tomaron parte unos cuatro mil hombres.

El sábado, día ocho, dieron fin en la parroquia de San Bartolomé estos santos Ejercicios Espirituales para las señoras, jóvenes y sirvientas, efectuándose una comunión ge-

La despedida a las Madres Misioneras que van a China fue aprovechada por Compostela para poner de manifiesto su entusiasmo misional

Gran entusiasmo misional ha demostrado el pueblo de Santiago en los actos de despedida de las Madres Misioneras que tuvieron lugar en la iglesia y salón de actos de los PP. Jesuitas.

Asistió gran número de fieles a la Misa de Comunión, en la que renovó sus Votos la M. Carmen Cadarso.

Dijo la Misa el R. P. Prieto S. J., y momentos antes de la Comunión le dirigió breves pero sentidas y conmovedoras palabras alusivas al acto y a las circunstancias.

"...hoy —decía— todos saben su sacrificio al partir para la Misión, mañana, sólo Dios será testigo y apreciará la inmolación y renunciamiento de tu vocación misionera".

Por la tarde, a las 5.30, empezó la solemne función Eucarística. La iglesia revestida de sus mejores galas y adornada con elegante sencillez, comienza a iluminarse indicando la solemnidad e importancia del acto que va a celebrarse.

A los acordes de la Marcha de los Infantes hizo su entrada en la iglesia el señor Obispo Auxiliar de la Diócesis que después entregó los crucifijos a las MM. Misioneras. Estas estaban colocadas en reclinatorios en el centro de la iglesia, acompañadas de la Rvda. M. Provincial y otras Madres. Minutos antes de Exponer, salieron de la sacristía varias abanderadas vestidas de gala, llevando las banderas Pontificias y de la Juventud Femenina de Acción Católica, colocándose a lo largo del pasillo central de la iglesia. Después de la Exposición y rosario, subió a ocupar la Sagrada Cátedra el Rvdo. P. Superior de los PP. Jesuitas, que con clara exposición y gran elocuencia, se hace apologeta de la vida misionera y del heroico sacrificio de esta vocación en la mujer. Da a conocer la labor de las Hijas de Jesús en Misiones, con sus casas de Ejercicios, Dispensarios y lo que pudiéramos llamar la obra cumbre: La Casa de Cristo Rey en

neral en la que se repartieron cientos y cientos de Sagradas Formas.

El domingo, de igual modo, incluye en los de los hombres, siendo verdaderamente emocionante la santa unción con que iban acercándose al sagrado banquete las filas interminables de caballeros ansiosos éstos de recibir el divino Pan.



El Excmo. Sr. Obispo Auxiliar entregando el crucifijo a las MM. Misioneras

Pekín, para religiosas de todas las Congregaciones Misioneras en donde se instruyen en las costumbres, lengua y demás medios de realizar el apostolado chino; honor concedido a las Hijas de Jesús, cuando estaban recientemente llegadas de España, por Monseñor Lamie, Delegado apostólico.

Termina diciendo que no tengamos pena por aquellas que tienen la dicha de marchar a vivir entre infieles, pues tienen el crucifijo por modelo y compañero inseparable.

El coro de la residencia, acompañado de las señoritas Auxiliadoras de las Misiones, cooperó ma-

gistradamente al esplendor y solemnidad de esta fiesta.

Después de la bendición del Santísimo, que dió el señor Obispo, tuvo lugar la bendición de los crucifijos de las MM. y antes de entregárselos, el doctor Souto Vizoso les habla de la labor a que van destinadas, prometiéndoles nuestras oraciones y sacrificios.

Terminada esta ceremonia, en el salón de actos de los PP. Jesuitas, la M. Carmen Cadarso, pronunció unas palabras de despedida, a las que siguieron otras de la Rvda. Madre Provincial, que dieron fin a este acto que reseñamos.

Importantes reuniones en la Rama de Hombres

El pasado día 23 se celebró la reunión mensual del pleno del Consejo Diocesano de Hombres, en la que se dió cuenta de las visitas realizadas a los Centros de San Juan y San Miguel, en Santiago, además de las giradas a los de San Bartolomé y Santa María, de Pontevedra, y el de Marín.

También se dió cuenta de los proyectos de hacer lo propio con los de Bugallido, Ortoño, Iria Flavia y Puenteareas.

A continuación tuvo lugar la reunión mensual de afiliados de San-

tiago, siguiendo un importante orden del día, previamente anunciado en la prensa local. Destacaron por su interés los informes de Centros, esta vez a cargo de los de Santa María y San Benito y San Juan.

Visitas del Consejo de Hombres

El Consejo Diocesano de Hombres está desplegando una actividad, verdaderamente encomiástica, visitando los Centros de la Rama.

El pasado día 23 visitó el Centro de Salomé, haciendo uso de la palabra el Vocal Diocesano de Piedad, Secretario y Presidente, antes de

entrar en el terreno práctico de la organización.

El día 26, último, se trasladaron a La Coruña el Presidente y Secretario del Consejo Diocesano, a fin de asistir al acto de toma de posesión del nuevo Presidente del Consejo Territorial, don Juan Medín Vidal.

Con tal motivo se celebró un íntimo acto de compenetración con todos los consejeros. El Presidente diocesano, Sr. Raposo, dirigió una sentida y firme exhortación a todos los reunidos. A continuación hizo uso de la palabra el R. Consiliario Territorial para resaltar las condiciones del nuevo Presidente.

También hicieron uso de la palabra el Secretario territorial y el diocesano. Este dictó unas consignas de organización y aquél para exponer las características del apostolado de la rama y para poner su cargo y el de los restantes consejeros a disposición del nuevo Presidente, a fin de que este renueve, añada o suprima en el Consejo, en la forma que Dios le dé a entender.



También nuestros Centros Especializados han organizado tandas de Ejercicios Espirituales. He aquí un grupo de Maestras que realizaron una muy concurrida

Una Comisión pro Año Santo se ha desplazado a Madrid

Fué presidida por el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar y realizó importantes gestiones

La Comisión que prepara la celebración del Año Santo Jacobeo de 1948, hizo en Madrid numerosas e importantes gestiones encaminadas a organizar los actos del próximo Año Santo.

Vamos a enumerar algunas de ellas. El Excmo. Sr. Obispo Auxiliar, el Alcalde de Santiago, y el Presidente de la Archicofradía, visitaron primeramente a los Ministros del Ejército y de Justicia, a los Subsecretarios de Justicia y Educación Nacional y al Director General de Asuntos Eclesiásticos del Ministerio de Justicia. Todas estas personalidades ofrecieron su incondicional apoyo para la preparación de la solemnidad del Año Santo. El Presidente de la Archicofradía, el Secretario de

la Junta del Año Santo, señor Guerra Campos, el Delegado de Propaganda en Madrid, señor Azcárraga y el entusiasta hermano mayor de la Archicofradía y Jefe de Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, señor Arias Andreu, visitaron al Subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz y a los directores generales de Prensa y Propaganda, Radiodifusión y Cinematografía y Teatro; en todos ellos se encontró el más decidido apoyo para la propaganda escrita y radiada del próximo Año Santo.

Al día siguiente, la Comisión inició sus visitas con la del señor Ruiz Jiménez, director del Instituto de Cultura Hispánica, quien prometió la máxima ayuda para reali-

zar publicaciones destinadas también a América. Fué después recibida por el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, que une a muchos otros títulos el de ser fervoroso hijo de Galicia, y por el Presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo. Estas altas personalidades escucharon con gran interés a la Comisión y prometieron una eficaz ayuda para que el próximo Año Santo, revista gran esplendor.

Merece especial mención la visita que realizaron los comisionistas al Embajador de la Argentina, doctor Pedro Radio y al Ministro del mismo país, señor Labougle, que irán a la entronización de la Virgen de Luzán, que este verano ha de celebrarse en la Catedral de Santiago, cuya imagen ha sido regalada por el Cardenal Copello, Arzobispo de Buenos Aires y la ha traído a España el Padre del Río, adelantado mayor en América de la Archicofradía del Apóstol Santiago. En días sucesivos, los ilustres comisionistas santiagueses visitaron otras distinguidas personalidades, destacando entre ellas la efectuada al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, quien prometió el máximo apoyo para todas las cuestiones que llevaron a Madrid los citados miembros de esta Comisión.

LIBRO DE TEMAS E "HIMNO DE LA PARROQUIA"

Para facilitar la celebración fructuosa del "DÍA DEL PARROCO Y DE LA PARROQUIA", se ha editado un libro baratísimo, titulado "TU PARROQUIA Y TU PASTOR", donde se coleccionan, para uso de los predicadores, oradores y recitadores literarios, numerosos documentos pontificios, artículos doctrinales de autorizados escritores, poesías de circunstancias, un coro haplado para jóvenes y niños y el "HIMNO DE LA PARROQUIA", con su letra y música.

SE HALLA A LA VENTA EN:

Junta Diocesana de Acción Católica (Rúa del Villar, 46 - 2.º — Santiago).

REUNION DEL PLENO DE LA JUNTA LOCAL DE LA CORUÑA

El pasado día 31, se ha reunido el pleno de la Junta Local de Acción Católica de La Coruña. La reunión estuvo dedicada preferentemente a la organización de los actos del "Día del Prelado".

Se tomaron importantísimos acuerdos relativos a la propaganda de todo orden a realizar con este motivo y a los actos a celebrar: Misas parroquiales de Comunión, con pláticas alusivas; un gran acto eucarístico en San Jorge, y una colecta en todas las Misas que se celebren en todos los templos de la Capital, con destino a la Casa de Ejercicios, obra predilecta del amadísimo Pastor de la Diócesis.

Un gran movimiento pro Ejercicios Espirituales en la Diócesis

Complacidísimos destacamos el incremento habido, durante el tiempo cuaresmal, en pro de los Ejercicios Espirituales abiertos y en retiro. Es verdaderamente consolador el hecho de la extensión que va adquiriendo la celebración de esta práctica tan necesaria en los tiempos que corremos. La Diócesis ha vivido y vive todavía una intensa etapa de perfeccionamiento, cuya síntesis es imposible recoger en nuestra publicación. Son tan cuantiosas las notas llegadas a nuestra Redacción con información referente a los Ejercicios celebrados, que nos vemos en la imposibilidad de publicarlas, ya que ocuparía un espacio del que no disponemos. Sólo hacemos una excepción con los celebrados en la Capital pontevedresa, dadas su importancia y trascendencia que hicieron de estos Ejercicios un acontecimiento piadoso, verdaderamente ejemplar.

En Santa María del Puerto se celebró solemnemente el "Día del Papa"

Se celebró en la parroquia de Santa María del Puerto, con todo esplendor el DIA DEL PAPA, el día 16.

A las 9 de la mañana, en el templo parroquial, tuvo lugar la misa de Comunión general, oficiando el Rvdo. Padre Alcalde, de la residencia de los PP. Paúles y profesor de su colegio "San Narciso".

A las 5 de la tarde, en el salón de actos del "Liceo Recreativo" dió comienzo la triple conferencia de apostolado.

El primer conferenciante, profesor Torres Martínez, presentado, como los restantes, por el presidente del Centro de Marín, don Manuel Rodríguez, abordó su tema sobre "La Institución del Pontificado a través de la Historia", con un erudito alarde de información histórica, haciendo resaltar la trascendente labor de la Iglesia desde Pedro hasta Pío XII, que terminó con un canto a la obra excepcional y a la persona santa del actual Pontífice, a quien llamó Papa de la Paz, Papa del Amor y Papa del Dolor.

Le siguió en el uso de la palabra el abogado don Urbano Díaz de Bedía, que tuvo una singular y destacadísima intervención bajo el enunciado de "Obediencia y adhesión a las doctrinas del Papa".

El presidente del Consejo Diocesano de Santiago de Compostela, abogado don Manuel Raposo, cerró tan solemne hamenaje a la Iglesia con la lectura de su tema "El Papa y la Acción Católica", siendo muy aplaudido.

A continuación se celebraron un piadoso Via Crucis y un solemne acto eucarístico, con bendición con el Santísimo, dada por el Rvdo. Padre Gutiérrez, rector del colegio "San Narciso" y superior de la residencia de PP. Paúles de Marín.

Como final de todas las solemnidades señaladas, se celebró un Te Deum de acción de gracias al Señor por conservar la preciosa vida de Pío XII, y pidiéndole alientos para que prosiga pilotando la nave de Pedro, como hasta aquí.

nel de Artillería núm. 28 (Santiago)	25
Nemeco	15
Dombodan y Turces	184
Zas y Villar	595
Porto y Laraje	65
Combarro (S. Roque)	626
Dormea y Angeles	145
Figueiras (2.ª vez)	10
Groves (San Vivente)	284
Cerceda (S. Miguel)	15
Carril	872
Nantes	24
Boa	43
Pravío y Cela	30
Cecebre (Divino Salvador)	49
Bribes	39

CONFERENCIAS PARA MUJERES EN LA CORUÑA

Consecuencia del Cursillo de Propaganda celebrado recientemente en Madrid, fueron las conferencias organizadas por el Consejo Territorial de Mujeres de Acción Católica de La Coruña para Directivas, Delegadas de Propaganda y Asociadas en general, durante los días 12, 13 y 14 de Marzo.

Estas conferencias estuvieron a cargo de la señorita Cándida Sanjurjo Díaz, hoy Vocal de Propaganda del Consejo, que asistió al Cursillo de Propaganda de la Capital de España.

Recogió hábilmente en sus apuntes, esta propagandista, la doctrina predicada en el Cursillo, y condensándola en tres interesantes temas: "Espíritu de la Rama de Mujeres", "Campana Nacional de Fraternidad Cristiana y Colaboración Social", proyectó sobre ellos, al exponerlos, nueva luz y calor de espíritu práctico con el que logró interesar a la totalidad del público que le escuchaba.

Es de esperar que no tarde en verse el fruto de estas charlas, que si bien tendieron a afianzar labor comenzada, no echaron en olvido la iniciativa lo mismo en el aspecto organizador que en el de la renovación e intensificación del espíritu.

NUEVOS PEDIDOS DE TARJETAS

AFILIADO		NO AFILIADO	
Hombres:		Vea (San Julián)	25
La Estrada	416	Arca y Souto	85
Mujeres:		Figueiras	161
Centro Especializado de Santa Marta (Coruña)	37	Escuela del Magisterio (Pontevedra)	100
J. M.:		Palmeira (2.ª vez)	393
Forcarey	100	Hijos de Simeón García (Santiago)	500
La Estrada	61	Iria Flavia	50
J. F.:		Magalofes	142
Dormea y Angeles	21	Bugallido (Giro de la Rocha) ..	5
Pontevedra (S. Bartolomé) ..	525	Santa Susana (Santiago) (un feligrés)	10
Cabo de Cruz	12	Lagartones	20
Salomé (Santiago)	242	Sarandon	25
Los Aspirantes:		Sr. Sánchez Cantón, Tte. Coro-	
La Estrada	58		



Los Centros educativos de la Diócesis, organizaron sus tandas de Ejercicios Espirituales. La presente fotografía recoge a los alumnos del Instituto Masculino de La Coruña durante su celebración.

LA RAMA DE HOMBRES DE SANTIAGO FESTEJO A SU PATRONO, SAN JOSE

El día 19, se celebró en la iglesia de San Félix, en Santiago, una Misa dialogada por todos los afiliados de la rama de Hombres que, en este día celebraron la festividad de su Patrono, San José.

El R. Consiliario del Consejo de Mujeres, que ofició en la ceremonia, pronunció al Ofertorio una breve y fervorosa plática alusiva.

PRO BANDERA DEL CENTRO DE HOMBRES DE SAN NICOLAS (La Coruña)

En reciente reunión de apostolado, el Centro de Hombres de San Nicolás, de La Coruña, entre otros importantes acuerdos, tomó el de adquirir la bandera reglamentaria.

A este fin se ha abierto una suscripción entre sus afiliados, que ha sido encabezada por el R. Consiliario y Directivos del Centro.

LOCAL PARA LAS MUJERES DE SAN NICOLAS (La Coruña)

En el mes de marzo tuvo lugar la inauguración del local del Centro de Mujeres de Acción Católica de la Parroquia de San Nicolás de La Coruña.

Asistieron al acto el Sr. Cura Párroco, una representación del Consejo Territorial de las Mujeres y la Presidencia de la Juventud Femenina de la Parroquia.

Breves palabras de la Presidenta y la Secretaria del Centro y de la Secretaria del Consejo Territorial fueron recogidas por el señor Cura Párroco, que en breve discurso hizo resaltar la importancia de tener local para lograr el buen desenvol-

vimiento de las tareas de Acción Católica no sólo en el aspecto organizador, sino también en el del espíritu.

Una composición poética de Margarita Muñoz: "Consejos, Avisos...", recitada por ella misma dió fin al trascendental acto, del que los asistentes salieron muy complacidos.

ESCUELA PROFESIONAL PARA SIRVIENTAS, EN SANTIAGO

Como obra del Centro de Santa Marta, de la rama de Mujeres, viene funcionando en Santiago una escuela de preparación profesional para sirvientas. En ella se dan lecciones prácticas y confeccionan platos y postres, que por su presentación y codimentación resultan elegidos, y que están al alcance de la clase media.

Sin olvidar la instrucción religiosa a la que se le concede importancia primordial, se enseña también, en los dos días de clase semanales, urbanidad y costura, desde el zurcido hasta nociones de corte. Así se asegura una formación religiosa, moral y práctica, tan necesaria a las alumnas de este Centro.

LA SANTA MISIÓN EN VILLAGARCIA

La Santa Misión que en esta ciudad venían celebrando los PP. Jesuitas Moneo, Aparicio y Céspedes, ha terminado el día de San José con una concurridísima y devota procesión eucarística que, pese a la insistente lluvia, recorrió las calles villagarcianas, entre cánticos de entusiasmo y alabanzas al Santísimo.

EL STO. PRECEPTO EN BETANZOS

El domingo, día 23, dieron co-

mienzo en las iglesias de Santiago y Santa María los Ejercicios Espirituales para preparación del Precepto Pascual, a cargo de los RR. PP. de la Compañía de Jesús, Alvarez y Castro, de la residencia de Salamanca.

MOSQUERA

Géneros de Punto - Perfumería
Paraguas - Artículos de Viaje
Camisería - Confecciones

Preguntoiro, 21 Tel. 1127
Santiago de Compostela

JULIO REGUERA RODRIGUEZ

Corredor de Comercio Colegiado

Castro, 15. SANTIAGO. Tel. 1990

ULTRAMARINOS

"CASA VILLARONGA"

Altamira, 2. SANTIAGO. Teléf. 1036

Dr. Enrique Roel Gerbolés

NEUROLOGIA Y PSIQUIATRIA

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

Cantón Grande, 18-5.º, izqda.

(Edificio Cine Avenida) LA CORUÑA

GRAN TINTORERIA ESPAÑA

Sin igual en Galicia

Teléfono núm. 1023

Casa Central: SANTIAGO

SANATORIO NEUROPATICO

Para enfermos nerviosos y
psíquicos no manicomiales

Pazo del Carmen. - Teléf. 1541

SANTIAGO DE COMPOSTELA

DR. LOIS ASOREY

Andrés Rivas Picallo

CONTRATISTA DE OBRAS

Bonabal, 3 y 5

Santiago

SUCESORES DE
Manuel Ignacio González, S. L.
Especialidad en Pañería

Calderería, 46 y 48. SANTIAGO
Jesús Manuel Balboa López
Profesor Mercantil
Corredor de Comercio por Oposición
Rúa Nueva, 13. SANTIAGO. Tel. 1492

CASA CEINOS
NOVEDADES
para Señora y Caballero

Huérfanas, 2 SANTIAGO

FARMACIA DELGADO
Santiago de Compostela

Rúa del Villar, 54 Teléfono 1229

PAÑERIAS PARDO

Casa especializada en
artículos para Caballero

Preguntoiro, 20 SANTIAGO

**SANATORIO QUIRURGICO DE
SAN LORENZO**
de los Doctores
ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléfono 1009 SANTIAGO

UNGUENTO GARCIA

Aprobado por la C. Sanitaria núm. 1195
Granos - Forúnculos - Quemaduras
Panadizos - Antrax - Heridas, etc.

CASA GURRUCHAGA

GENEROS DE PUNTO

Calderería núm. 3 SANTIAGO

ANGEL ESTEVEZ IGLESIAS

Paquetería - Mercería
Géneros de Punto

Altamira, 15 SANTIAGO

OPTICA

GAMALLO

HUERFANAS, 1

CALZADOS DIAZ
Calzados finos de todas clases
Grandes Almacenes. Preguntoiro, 35
Teléfono 1048 SANTIAGO

CALZADOS DIAZ
Ultimos Modelos
Calzados Fantasia. Surtido Variado
BAUTIZADOS Y FUENTERRABIA

RABAGO Y BARRERAS S. L.

CONSERVAS

Puebla del Caramiñal (Coruña)

**ALMACENES SIMEON
"NUEVO MUNDO"**

SUCURSAL DE
HIJOS DE SIMEON GARCIA Y CIA.

Tejidos — Novedades
Sección especial
de Sastrería
Confecciones
Mantones de Manila

San Andrés, 41-43
Teléfono 2732

LA CORUÑA

**SANATORIO Y CONSULTORIO
DEL**

Dr. José Puente Castro

Virgen de la Cerca, 6. Tel. 1700

SANTIAGO

Tlp. "El Ideal Gallego"